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USTè si debbono t rascurare la combat t i -
v i tà e la energia del candidato , che molto 
hanno giovato nella lo t ta . . . 

T R E VE S, ed altri dell' estrema sinistra. 
E i quattrini,?... 

COTTAFAVI . Di qua t t r in i ne ha meno 
di voi, onorevole Treves. (Interruzioni del 
deputato Giacomo Ferri e di altri). 

Ma dai fau tor i dell 'onorevole Campanozzi 
si vuole anche dipingere il nostro amico 
Federzoni come un uomo nuovo, anzi nuo-
vissimo al l 'ambiente romano, presentatosi 
per una pura accidental i tà . 

Orbene, chiunque di noi ha seguito da 
t empo il movimento ascensionale di quest i 
giovani, avrà cons ta ta to che in mezzo a 
loro ci sono uomini di vero valore ed av rà 
anche po tu to cons ta ta re che il compet i tore 
dell 'onorevole Campanozzi, l 'onorevole Fe-
derzoni, non è punto un uomo nuovo nè 
sconosciuto. 

Ed è veramente ridicolo venire qui a 
sostenere che in Roma il Federzoni fosse uno 
sconosciuto, quando egli r appresen ta un 
concet to così al to. . . (Interruzioni e proteste 
dall' estrema sinistra) . . .cer tamente rappre-
senta una corrente di idee che ha dir i t to 
di c i t tadinanza in questa Camera. ( A p p r o -
vazioni — Interruzioni). 

È per lo meno scorretto che si venga 
qui ad accusare il primo collegio di Roma 
come un borgo put r ido che si venda al 
pr imo offerente . (Approvazioni al centro — 
Rumori e proteste all' estrema sinistra). 

Voci. Ai vot i ! ai vot i ! 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 

l 'onorevole Marchesano per un richiamo al 
regolamento . Ne ha facol tà . 

M A R C H E S A T O . La discussione ha esor-
b i t a to dai suoi confini na tu ra l i . (Approva-
zioni — Commenti). 

L'art icolo 12 del regolamento per la 
Giunta delle elezioni dice che « t r a t t a n -
dosi di elezioni senza protes ta , la G iun ta 
in seduta pubblica pronuncierà il suo av-
viso sopra di esse, e ne darà par tecipazione 
alla Camera» . La Camera quindi non deve 
fa r a l t ro che prenderne , a t to . 

Ora la discussione che si è f a t t a dal-
l 'onorevole Monti-Guarnieri e peggio ancora 
dall ' onorevole Cot tafavi . . . (Interruzioni). 

Voci a destra. E dal l 'onorevole Turat i . . . 
M A R C H E S A T O . L 'onorevole T u r a t i si 

è posto questo tema : la p ro tes ta contro 
Federzoni c'è, questa protes ta è seria, e 
su di essa si deve discutere con le norme 
del con t rad i t to r io . (Interruzioni). 

La sua tesi dunque è pe r fe t t amen te op-
por tuna . 

Invece l 'onorevole Monti-Guarnieri è ve-
nu to a farci un elogio superfluo (ielle qua-
lità personali di Federzoni ; e l 'onorevole 
Cot ta fav i è venu to a dirci le ragioni per 
cui, per circostanze specialissime, l 'onore-
vole Federzoni è po tu to riuscire. 

T u t t o questo significa che c'è una con-
testazione così seria, che bisogna ricor-
rere agli a rgoment i dell 'onorevole Cotta-
fav i per sostenere l 'elezione. Questa è la 
dimostrazione migliore della mia tesi. Prego 
p e r t a n t o il Pres idente di r icondurre l a di-
scussione dent ro i suoi legitt imi confini. (Se-
gni d'impazienza — Rumori a destra e al 
centro). 

Noi siamo, in t e m a d'elezioni, giudici,, 
ment re non siamo che un corpo politico. 
Invece di dare a un altro corpo la veri-
fica delle elezioni, la Camera se l 'è arro-
g a t a essa stessa, ma ha stabilito garanzie 
perchè la passione politica non faccia t r a -
volgere il r e t t o giudizio. Può essere che 
anch ' io sia in errore su questo.. . (Interru-
zioni da destra e dal centro). 

Voci. Sì! sì! 
M A R C H E S A T O . Non è facile, e lo ve-

deste ieri ; ma può essere. 
Dunque , sono due le garanzie che ha 

s tabi l i to la Camera a questo scopo: il con-
t r add i t to r io e la pubblici tà; e queste due 
garanzie sono per le elezioni contes ta te ; 
cioè, per quelle per cui c'è un ricorso che 
ha valore d 'una protes ta . (Rumori a destra 
ed al centro). 

P R E S I D E N T E . Ma facciano silenzio, e 
lascino parlare l ' o ra tore ! 

Voci. Ai voti ! ai vot i ! 
M A R C H E S A T O . Ora il giudizio che deve 

dare la Giunta è questo. C'è una protes ta , 
sì o n o ! Se c'è protesta , deve subito 
ordinare il cont raddi t tor io . 

Invece la Giunta. . . (Segni d'impazienza 
— Rumori vivissimi a destra ed al centro) 
...dice che la protes ta c'è, ma sopprime 
il contraddi t tor io e la pubblici tà . (Rumori 
a destra ed al centro). 

P R E S I D E T T E . Ma facciano silenzio!... 
Onorevole Marchesano, io non posso ac-

ce t ta re il suo richiamo al regolamento. I n -
fa t t i , da un lato 1' onorevole Tu ra t i ha di-
scusso in meri to la questione dei metodi 
usat i dall ' onorevole Federzoni e dai suoi 
seguaci... 

M A R C H E S A T O . H a f a t t o -ma le ! (Oohi 
ooh ! a destra ed al centro). 


